

## 热烈庆祝市场信息报创刊 40 周年

岁月流转  
与你一路同行

□《市场信息报》总编室 牛莉荣

寒来暑往,岁月悠悠。在这个特殊的日子,我们共同迎来了《市场信息报》成立 40 周年的盛大庆典。与此同时,我也迎来了自己职业生涯中的一个重要节点——入职 30 年。作为一名有幸参与其中的编辑,我深感荣幸,也满怀感慨。此刻,往事如同电影般在脑海中一一回放。

刚入职时还没有网络,稿件大都是热心读者寄来的手写稿,整版内容都需要录入,遇上字迹特别潦草的稿件,要不时停下来结合上下文做推断。记得当年使用的是方正维思系统,制版全程没有鼠标,所有操作只能用键盘完成,手指在上下左右键和回车键之间飞速游走。没有 QQ,没有邮箱,每期版面都要用 3 寸或 5 寸磁盘拷贝好送到印刷厂,遇到磁盘损坏,大晚上还得返回单位重新拷盘,再次送往印刷厂。每每看到刚出版的报纸,都有一种收获的喜悦。

如今,磁盘是个遥远的名词,已然成为时代的记忆。我和几个年龄相近的同事度过了一段忙碌却自在的日子,收获了一份刻进记忆深处的美好。初入职场的我们是同事,也是共同成长的伙伴,更是无话不谈的朋友、亲密无间的姐妹。

多年的历练和积累让我感受到这份报纸存在的价值和她承载的使命,曾经的“牛犊之气”蝶变为务实和坚守。每一次技术革新都让我感到既兴奋又紧张,每一次战胜挑战都让我感受到成长的喜悦,也深感责任重大。莫问收获,但为耕耘。每一个日常,对待每一个文字、每一个标点、每一篇文章、每一个版面都保持严谨的态度,这便是我 30 年的“修行”。

人生总是充满了考验,那场令人猝不及防的疫情打乱了我们生活和工作的节奏。大家陆续感染后,依然克服病痛和居家办公的诸多困难,坚守着报人的那份初心和责任,全部门尽全力、最大化地发挥着自己的能量,确保每一期报纸如期出版!我们创造了奇迹,同时也看到更多承压之下爆发的能量和人性的闪光点。

为了顺应发展需要,2023 年以来,报社开设了几个周刊,编辑部调整了工作流程和模式。为了更好地体现服务意识,在和各周刊、专版负责人建立良好沟通的前提下,我对相关版面精雕细琢,努力做到精益求精,诸多的正反馈让我感受到付出的值得,多次被集团和报社评为先进个人的荣誉也为我增添了无尽的动力。

伴随着六千多期报纸的出版,我见证了报社的变迁与发展,感受到了科技的进步与力量,一张张飘着墨香的报纸不仅记录了历史的瞬间,传递了无数声音,更是精神的凝聚和价值的沉淀。

40 年,对于一个人来说,是半生的轮回,是青春的沉淀;而对于一个报社来说,则是历史的见证,是精神的传承。回顾过去,我们有过辉煌,也有过挫折。我们始终坚信,无论时代如何变革,读者需要好看的内容、社会需要负责任的媒体不会变。

回首这 30 年的职业生涯,如同 30 万里路,似乎很长,其实很短。一走 30 年,不倦,不悔,不怠。如今,站在报社成立 40 周年的新起点上,我深感荣幸能够成为这个温暖大家庭中的一员。感谢所有为报社付出过努力的人,感谢前辈为我们树立了榜样,感谢同事与我并肩作战,感谢那些离开的人、在报社发展之路留下足迹的人们。想感谢的太多,纸短情长,言不尽意。

让我们携手共进,共同书写报社新的篇章!

生而逢盛世  
青年当有为

□《市场信息报》办公室 王心妍

作为新时代青年,我们更应该强化思想上的自我修炼、行为上的自我约束、灵魂上的自我塑造。毛泽东曾在《湘江评论》里,用这样一句话来形容那个年代有志青年:“天下者,我们的天下,国家者,我们的国家,社会者,我们的社会,我们不说,谁说,我们不干,谁干!”这不禁让我想到《觉醒年代》中的一个片段,两个年轻人在父亲的注视下阔步向前走,光阴交错,时空流转,看着戴着手铐和脚镣伤痕累累的自己一步步走向刑场,微笑着迎接死亡。他们的生命一个定格在了 29 岁,一个 26 岁,他们奔赴刑场的路是无数先烈们曾经走过的路,2100 万革命者无惧生死前赴后继,硬是在暗无天日的长夜中开辟出了一个民族的未来。为苍生共担当,几度春秋,豪情依旧系安邦。

我时常在想到底是什么样的力量把他们塑造成无私的爱国者、无畏的革命者和无悔的牺牲者。伟大建党精神赢得了民心,赢得了青年。一代又一代的青年坚定着信念,紧跟着党,以青春之活力,青春之涌动,青春之创造,将个人理想融入到党和事业的发展之中。

那么到底什么才是新时代中国青年该有的样子,习近平总书记给广大青年指明了方向,奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺,扑下身子干实事、谋实招、求实效。加强新时代廉洁文化建设,树立团结奋斗的时代新风。有责任有担当,青春才会闪光。

在市场信息报社有这样一群人,他们热爱这个职业,并深感责任重大。他们是设计师,要不断编写时效性强、可信度高、可持续性强的新闻;他们是质检师,要严格遵守三审三校制度,确保每一个标点符号的准确运用;他们是美容师,要让每一篇新闻的价值有所展现和提升。

两年前,我进入了市场信息报,面对新的岗位、新的挑战,如何做好新时代“全能型”媒体人是我一直以来学习和探索的目标。这一年,我亲身体会了为了新闻时效性,大家加班到很晚之后互道“晚安”的情形;我亲眼目睹了疫情封控下,报纸能够正常出版的艰辛;我亲身感受了为确保二十大期间报社各项工作优质高效运转,每个人无悔的付出和奉献。

年轻的我曾经认为奉献是很大的词汇,是需要做出惊天动地的伟大业绩才能够提及的赞美,曾经那么遥不可及的两个字,原来就蕴藏在平凡细小的事情里。正是这些细微的小事,让我懂得了责任的含义,理解了奉献的价值。何其有幸,能够成为一名新时代的新闻工作者,能够让我更加践行习近平总书记的嘱托:俯下身、沉下心、察实情、动真格,传递人间真情,记录伟大时代。“一日三省吾身”作为新时代青年,时刻自重、自省、自警、自励,经常审视、纠偏,常怀律己之心、不忘初心。今天在这里和大家诠释新时代奉献精神的生动内涵,我无上光荣,希望能够以青年视角讲好中国故事。

时代各有不同,青春一脉相承,新时代的中国青年生逢其时,重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景也无比的光明。青年朋友们、党员同志们,让我们握紧时代接力棒,用奋斗奏响时代乐章。